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Leistungsbeschreibung:  
Catering für den Brandenburger Energietag am 3. Juni 2026 
 
 
Veranstaltung:  26. Brandenburger Energietag 
Ort: BTU Cottbus-Senftenberg 
 Zentrales Hörsaalgebäude (ZHG) am BTU Zentralcampus 
 Platz der Deutschen Einheit 1, 03046 Cottbus 
Datum: 3. Juni 2026 
PAX: 500 
 
Das traditionelle Treffen der Brandenburgischen Energiewirtschaft unter dem Motto „Energieinfrastruk-
turen“ bietet am Vormittag energiepolitische Fachvorträge und nach einer Mittagspause (Dauer 1,5 h) 
parallele Fachforen. Die Vorträge und die begleitende Fachausstellung finden im Großen Hörsaal, im 
Zentralen Hörsaalgebäude und auf dem Forum am BTU-Zentralcampus statt (Campusplan, s. Link). 
 Übersicht zur Veranstaltung (mit Bildauswahl aus dem Jahr 2025), Link 
 Flächenübersicht (s. unten, Screenshot) 

 
Leistungsmerkmale 
 
 Vormittagscatering: ab 9 Uhr Bereitstellung von Kalt- und Warmgetränken (kein Alkohol) sowie 

Kuchenauswahl und Butterbrezeln. 
 
 Mittagscatering: Bereitstellung Catering für die Mittagspause ab 12 Uhr:   

o drei unterschiedliche sättigende Mittagssuppen  
(mind. 1x vegetarisch) mit kleiner Brotauswahl oder Alternativen 

o Fingerfood, z. B. Kanapees (ca. ¾ vegetarisch/vegan)  
o Obst- und Gemüsevariationen 
o Dessert/Kuchen 
Aufgrund der in den letzten Jahren deutlich gestiegenen Teilnehmendenzahlen werden erstma-
lig an zwei unterschiedlichen Stellen im Veranstaltungsbereich Catering“inseln“ eingeplant, um 
den Ansturm der Gäste auf das Buffet zu entzerren. An beiden Catering“inseln“ soll es das je-
weils gleiche Angebot geben. 

 
 Die Getränkeversorgung (kalt/warm) soll ganztags von 9 Uhr bis 17 Uhr gesichert sein.  

Neben Milch sind auch Alternativen wie Hafer- oder Sojadrink bereitzustellen. Aus Nachhaltig-
keitsgründen soll auf Portionsgrößen verzichtet werden.  
 

 Bereitstellung von Tischdecken/Skirtings für die Buffettische (keine Hussen für Stehtische) 
 

 Catering in Buffetform mit Bedienung  
Die gesamte Versorgung/Herstellung der Speisen ist über einen getrennten Bereich sicherzu-
stellen. Dafür steht dem Dienstleister ein Raum in unmittelbarer Nähe des Buffets zur Verfü-
gung, der auch als Lager oder für evtl. Anlieferung am Vortag genutzt werden kann. 
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Abteilung Wissens- und  
Technologietransfer 
Leiterin Katrin Erb 
 
T +49 (0) 355 / 69 2802 
E   katrin.erb@b-tu.de 
 

Cottbus, 10.03.2026 

https://www.b-tu.de/campusplan/zentralcampus-cottbus#toggle_building_31
https://www.b-tu.de/transfer/lernen-sie-uns-kennen/brandenburger-energietag
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Das Servicepersonal soll sich angemessen um die Gäste zu kümmern und anfallendes benutz-
tes Geschirr und Gläser sowie Abfälle beseitigen. Bitte die Kosten des Servicepersonals sepa-
rat ausweisen, falls die Auftraggeberin durch eigenes Personal aufstocken/ergänzen möchte. 
Das Spülen bzw. Reinigen von Geschirr, Besteck, Gläsern etc. kann nicht durch den Veranstal-
ter erfolgen und kann nicht am Veranstaltungsort realisiert werden. 
 

 Aufbau am 02.06.2026 bis 18 Uhr und am 03.06.2026, in der Zeit von 7-9 Uhr; Abbau am 
03.06.2026 ab 17 Uhr bzw. am 04.06.2026, in der Zeit von 7-9 Uhr, möglich  

 
 Sicherheitshinweise 

o Es dürfen keine offenen Flammen und/oder Brennpasten verwendet werden.  
o Geräte und Kabel müssen zwingend mit aktuellem Prüfsiegel versehen sein. (s. DGUV V3) 

 
Bitte beachten Sie, dass Ihr Angebot alle Leistungspositionen beinhaltet und einzeln auflistet. Sollten 
einzelne Leistungspositionen nicht realisierbar sein, so sind diese entsprechend zu benennen. Bitte 
geben Sie auch die Kosten pro Person und die Anzahl der Portionsmenge pro Einzelangebotsposition 
an.   
Wir freuen uns auf Ihr Angebot. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
 


